

# 展现追求祖国统一的坚定意志和坚强决心

## ——各国人士高度评价《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书

新华社记者

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,在国际社会引发广泛关注。各国人士表示,这份白皮书阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策,展现追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,昭示实现两岸和平统一是国际社会和世界各国人民之福。

### 进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状

“《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书基于事实,脉络清晰,就台湾问题阐述明确立场。”巴基斯坦参议院国防委员会主席穆沙希德·侯赛因这样评价。

侯赛因表示,白皮书通过介绍历史和法理事实,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状。“阅读白皮书后,人们对正确结论一目了然。”

“中国发表的这份白皮书阐明处理和解决台湾问题的重大原则。”澳大利亚科廷大学政治史和外交学教授约瑟夫·西拉库萨说,“作为一名外交学学者,我相信这份白皮书将有助于国际社会特别是西方社会正确认识台湾问题。”

格鲁吉亚《每日新闻网》主编奥提纳什维利注意到,在当前错综复杂的国际形势下,《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书清晰阐述了中方推进国家统一的大政方针。“从白皮书中,世人完全能感受到中方努力争取国家和平统一的最大诚意。”阿尔及利亚阿尔及尔大学教授穆罕

默德·巴希尔从这份白皮书中感受到,在解决台湾问题上,中国政府坚持“和平统一、一国两制”基本方针。巴希尔对中方表达的明确、一贯立场深表赞同。

从这份白皮书中,泰国正大管理学院中国—东盟研究中心主任汤之敏读到的是中华民族追求统一、反对分裂的主流价值观。“两岸融合发展,同心同德,白皮书凸显了中国争取和平统一的不变初心。”

埃塞俄比亚的亚亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯对白皮书强调坚定捍卫国家主权和领土完整印象十分深刻,并希望白皮书能被更多受众阅读了解,“这有助于他们了解台湾问题的历史和现状,打破西方媒体对台湾问题的偏见”。

“台独”分裂和外来干涉图谋注定失败“这份白皮书明确详实地道出台湾问题的根源所在和解决之路。”新加坡时政评论员翁德生说,“部分美国政客不负责任地给‘台独’分裂势力发出错误信号,鼓动民进党当局一心谋‘独’,导致两岸关系紧张,危害台海和平稳定。”

突尼斯政治分析家朱马·加斯米指出,在台湾问题上明显有美国等外部势力插手,他们希望从中渔利。

在穆沙希德·侯赛因看来,在当前局势下,这份白皮书的发表具有重要意义。台海和平稳定遭严重破坏的原因在于美国等外部势力企图打“台湾牌”以遏制中国。

委内瑞拉新兴经济体发展高等研究中心学术主任德德尔加罗指出,中国

政府一系列惠台政策为两岸经贸往来提供诸多便利,显著促进台湾地区经济发展和人民福祉。尽管如此,民进党当局还不断勾连外部势力,“挟洋谋独”,致使两岸关系紧张。

谈到白皮书深刻揭批一些外部势力图谋“以台制华”、恣意“台独”分裂势力冒险挑衅的行径,埃及埃中商会秘书长迪亚·赫尔米指出,美国等外部势力以公然挑衅的方式制造紧张局势,试图借台湾问题遏制中国发展,但“台湾是中国不可分割的一部分,外部势力纵容鼓动‘台独’分裂势力滋事挑衅注定失败”。

克罗地亚政治分析家布拉尼米尔·维德马罗维奇同样对图谋“以台制华”的行径表示谴责。他说:“一些西方势力纵容分裂势力的做法是愚蠢和危险的。中国展现了实现祖国统一的必胜信心。”

新加坡二战历史研究会副会长李叶明指出,全世界都看得很清楚,美方不断曲解、虚化、掏空一个中国原则,用各种手段给“台独”分裂势力打气撑腰。白皮书清楚表明中方反对“台独”分裂和外来干涉的坚定决心,中国统一大业是不可抗拒的历史趋势。

印度孟买观察家研究基金会前主席库尔卡尼在读过白皮书后更加坚信,美国在台湾制造紧张局势,中国必须采取反制措施,美方的险恶用心注定失败,中国完全统一不可阻挡。

“几十年来,台湾地区的发展得益于与中国大陆重要而有益的联系。”肯尼亚

国际问题学者卡文斯·阿德希尔指出,两岸经济融合程度越来越高,人民之间的文化和社联系更加密切。

### 实现两岸和平统一是国际社会和世界人民之福

从白皮书中,菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格·乌伊看到,中国政府继续以最大诚意、尽最大努力争取和平统一。“台湾问题与地区安全相关,台湾问题的和平解决,将为地区和平稳定发展提供政治基础和安全环境。”

“中国人讲着一种全世界都能懂的语言,那就是尊重道德、倡导合作的语言,而非推行霸权的语言。”叙利亚总统特别顾问布赛纳·沙班有感而发。在沙班看来,两岸和平统一有着光明前景,符合全中国人民的利益。

实现两岸和平统一,不仅是中华民族和中国人民之福,也是国际社会和世界人民之福。沙特阿拉伯中国问题专家阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼对此深表赞同:“两岸和平统一是国际社会愿意看到的结果,是世界人民之福。”

从白皮书中,翁德生感受到的是中方愿继续以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的立场和态度。他说,这是一种对包括台湾民众在内的全体中国人民、对全世界人民的和平负责任态度。白皮书展现了按照“一国两制”实现和平统一后的光明前景。

(据新华社北京8月11日电)

# 俄罗斯7月通胀继续放缓

新华社莫斯科8月10日电(记者赵冰)俄罗斯经济发展部10日发布的报告显示,7月俄年化通胀率为15.1%,低于6月的15.9%和5月的17.1%。

报告显示,7月俄消费者价格指数(CPI)环比下降0.39%,降幅大于6月的0.35%。当月俄核心CPI环比下降0.18%,而6月该数据环比上涨0.18%。

报告指出,当月通胀放缓主要得益于果蔬和粮食价格继续下降,非食品价格降幅加大以及旅游服务业价格增长放缓。

由于通胀压力有所缓解,俄罗斯中央银行7月下旬宣布再降基准利率下调150个基点至8%。俄央行预测,在当前货币政策下,2022年俄通胀率将降至12%至15%。

# 美国7月CPI同比上涨8.5%



新华社华盛顿8月10日电(记者许臻)美国劳工部10日公布的数据显示,今年7月美国消费者价格指数(CPI)环比持平,同比上涨8.5%,同比涨幅仍维持在近40年高位。

数据显示,由于能源价格从高位回落,7月美国CPI同比涨幅较6月的9.1%小幅收窄。剔除波动较大的食品和能源价格后,当月核心CPI环比上涨0.3%,涨幅较此前3个月有所收窄;同比上涨5.9%,涨幅与6月持平。

当月,能源价格环比下降4.6%,但同比仍大幅攀升32.9%;食品价格

环比上涨1.1%,同比上涨10.9%,同比涨幅创1979年5月以来最高;占CPI比重约三分之一的居住成本环比上涨0.5%,同比上涨5.7%。

分析人士认为,虽然美国物价涨势呈放缓迹象,但食品价格和居住成本居高不下,仍令通胀继续保持高位。对美国民众来说,包括食品和房租在内的生活成本不断攀升,一定程度上抵消了油价下滑带来的利好。

由于通胀有所放缓,目前市场对美联储将在9月货币政策会议上加息50个基点的预期不断增强。



“魅力北京”文化交流活动走进荷兰海上童子军夏令营  
8月8日,在荷兰泽沃尔德市,参加夏令营的青少年在中国长城营地欣赏舞狮表演。

# 特朗普拒绝向纽约州总检察长办公室调查提供证词

新华社华盛顿8月10日电(记者孙丁)美国前总统特朗普10日出席纽约州总检察长办公室一项民事调查取证,但拒绝提供证词。

特朗普当天发表声明说,出于律师意见等原因,他决定在取证中拒绝回答相关问题。他同时批评纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯对他进行“政治攻击”。

特朗普援引美国宪法第五修正案,该修正案赋予美国公民在面临民事或刑事程序时保持沉默、不提供可能让自己获罪证词的权利。

纽约州总检察长办公室正在调

查特朗普集团是否为获取贷款和税收优惠而夸大财务报表上的资产价值。特朗普否认有不当行为。据悉,特朗普长子小特朗普和女儿伊万卡此前已出席纽约州总检察长办公室的调查取证。

8日,美国联邦调查局人员突击搜查特朗普在佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园。据美国媒体报道,这项搜查与特朗普2021年初卸任美国总统时将一些机密文件带到海湖庄园有关。美国联邦调查局和司法部尚未就此公开表态。白宫否认提前知情。



赞比亚总统出席赞赞铁路纪念馆启用仪式  
8月10日,在赞比亚卢萨卡省琼主地区的赞赞铁路纪念馆,赞比亚总统希奇莱马(右)向为修建赞赞铁路等项目而牺牲的中方人员敬献花圈。

# 日本首相岸田文雄改组内阁

新华社东京8月10日电(记者郭丹)日本首相岸田文雄10日改组内阁并调整自民党内高层人事。

根据日本官房长官松野博一当天公布的新内阁成员名单,19名内阁成员中,除外务大臣林芳正、官房长官松野博一等5人留任外,其余14个岗位均被调整;首次入阁阁僚9人。

新内阁成员中,2008年麻生内阁时期担任防卫大臣的浜田靖一出任防卫大臣;原防卫大臣岸信夫出任首相辅佐官,主要负责国家安全保障、核武装和核不扩散问题;曾在第二次安倍内阁期间担任经济再生担当大臣的西村康稔出任经济产业大臣;前总务大臣高市早苗出任经济安全保障担当大臣并兼任科学技术担当大臣;菅义伟

内阁时期积极致力于行政数字化改革的河野太郎担任数字大臣。

从内阁成员所属派系来看,各派系人数相当,势力均衡。按照组阁流程,10日晚,新内阁成员将在皇宫举行认证仪式。

10日上午,作为自民党党首的岸田文雄还对自民党内高层进行了调整。自民党四大要员中,茂木敏充继续留任干事长;原选举对策委员长远藤利明担任总务会长;安倍派的萩生田光一担任政调会长;非主流派系森山派的森山裕担任选举对策委员长。

受新冠疫情、物价高涨等因素影响,近日,日本各大媒体的舆论调查均显示岸田内阁的支持率急剧下滑。分析人士认为,此次岸田快速改组,旨在通过人事改革,稳定政局。

# 中国农业无人机助力泰国农业发展

新华社记者 王亚光 王媛媛

午后,在泰国东北部黎逸府的农田上空,一架农业植保无人机正急速穿梭,机体下方喷出的白色农药形成一道雾帘。田垄上,43岁的飞手尼空正专心操控着这架无人机。

2020年之前,尼空和妻子在泰国首都曼谷一家免税店工作。由于新冠疫情严重冲击泰国经济,尼空一家收入锐减,决定辞去工作回乡务农。返乡前,尼空购买了一架中国制造的植保无人机,决定发挥无人机航拍摄影的特长,把无人机运用到农业种植领域,发展新职业。

忙完了手头的工作,尼空告诉记者,这种农业无人机的主要功能是喷洒农药和化肥。他说:“现在年轻人都不愿留在农村种地,村里劳动力紧张,使用无人机能帮农民提高工作效率。用人工喷洒农药一天不超过10亩(折合24亩)稻田,用无人机每天能喷洒40至50亩地。”

尼空和其他20多名同行通过社交媒体接单,在黎逸府及周边地区进行无人机喷洒作业。尼空说,黎逸府是双季、三季水稻种植区,每年几乎没有农闲的时候。他每天大概工作6小时,每个月工作25天。

尼空的妻子说:“现在,飞手是尼

空喜欢的职业,他的无人机喷洒和摄影技术都得到了大家的认可。相比在曼谷工作时,我能感觉到他更加自信,眼中有光。”

近年来,以植保无人机为代表的智能化机械在农业生产中大显身手。中国制造的农业植保无人机为泰国当地农民赋能,推动农业生产更加高效安全。

在泰国南部春蓬府,阿伦在自家榴莲园用大疆农业植保无人机扑杀害虫。疫情期间,榴莲园雇用的老挝工人无法返回果园工作,阿伦抱着试试看的心态用无人机喷洒作业。“开始时,我对无人机喷洒效果并不确定,但使用后却发现这样能高效杀死害虫。”

阿伦介绍:“无人机带来的最大改变是工作变轻松了,而且更安全省钱,还能避免农药中毒。”

农业在泰国经济发展中占有举足轻重的地位,近半数人口从事农业相关工作。近年来,由于农业人口结构调整、老龄化加剧、劳动力成本增加等原因,泰国对现代农业机械的需求快速增长,在这一过程中,中国农业植保无人机针对当地核心作业场景不断优化功能,持续为泰国现代农业的发展提供“加速度”。

(据新华社曼谷8月11日电)

# 关于周口市“乡村光荣榜”候选人及拟推荐河南省“乡村光荣榜”候选人名单的公示

根据《河南省文明委关于开展“乡村光荣榜”人物宣传选树活动的实施办法》(豫文明〔2020〕4号)及《河南省文明办关于开展2022年度河南省“乡村光荣榜”选树活动的通知》(豫文明办〔2022〕6号)、《周口市文明办关于开展2022年度“乡村光荣榜”选树活动的通知》(周文明办〔2022〕4号)要求,周口市文明办在全市开展了“乡村光荣榜”人物选树活动。

按照评选标准和推荐程序,市文明办联合团市委、市妇联等部门,并邀请周口好人等典型模范综合评议,确定了2022年度周口市“乡村光荣榜”候选人及拟推荐河南省“乡村光荣榜”候选人名单。现将名单予以公示,接受社会监督。

公示时间:2022年8月12日至8月14日

监督电话:0394-8266956

监督邮箱:zksnck@163.com

附件:1.周口市“乡村光荣榜”候选人名单

2.拟推荐河南省“乡村光荣榜”候选人名单

周口市文明办  
2022年8月12日

附件1:周口市“乡村光荣榜”候选

### 一、好媳妇(6人)

马光霞 商水县邓城镇后史行政村  
丁玉华 西华县黄桥乡驻庄行政村  
张翠花 周口市淮阳区朱集乡杨庄行政村

吴国国 鹿邑县辛集镇李寨行政村  
王雪英 扶沟县练寺镇桑村行政村  
王秀梅 太康县常营镇黄集行政村

### 二、好丈夫(6人)

刘强国 商水县郝岗镇东河行政村  
田丰 郸城县石槽镇小信行政村

杨培山 扶沟县江村镇姚皂行政村  
孙宜兵 周口市川汇区华耀城街道文庄行政村

王爱国 西华县清河驿乡后王行政村  
李万银 鹿邑县穆店乡李行政村

### 三、好妯娌(6人)

袁伟霞 沈丘县石槽集乡李李行政村  
王红艳 西华县迟营镇椿树张行政村  
万艳丽 项城市新桥镇南村行政村

段桂兰 鹿邑县邱集乡大段行政村  
朱玉梅 周口市淮阳区朱集乡大张营行政村

葛荣侠 周口市川汇区华耀城街道葛湾行政村

### 四、好儿女(6人)

袁效华 沈丘县冯营乡刘桥行政村  
董方灵 项城市三店镇夏寨行政村  
王学亮 郸城县汲水乡左桥行政村

赵凤伟 扶沟县练寺镇桑村行政村  
袁青 周口市淮阳区朱集乡洪楼行政村

凌保善 周口市川汇区金海路街道郭庄行政村

### 五、好公婆(6人)

张友轩 沈丘县洪山镇王油坊行政村  
屠桂香 商水县邓城镇邓西行政村  
张花 西华县迟营镇杨门行政村

党树英 周口市川汇区金海路街道郭庄行政村  
孔桂芝 鹿邑县贾滩镇大董行政村  
苑秀荣 周口市港区李埠口街道孙楼行政村

### 六、好邻居(6人)

周金霞 周口市城乡一体化示范区许湾街道李庄行政村  
董建设 商水县大武乡官路韩行政村  
葛振 周口市淮阳区朱集乡大杨寨行政村

马良海 项城市官会镇李沟行政村  
马国振 鹿邑县马铺镇刘寨行政村  
张瑞莲 沈丘县留福镇夏老家行政村

### 七、好乡贤(6人)

苏殿春 商水县东城街道苏坡行政村  
陈书田 沈丘县付集镇陈营行政村  
赵金领 郸城县钱店镇东行政村

王焕灵 项城市贾岭镇贾岭行政村  
王同瓦 扶沟县江村镇江北行政村  
李文仲 鹿邑县玄武镇李大楼行政村

### 八、返乡创业好青年(6人)

王锋 郸城县城郊乡王楼行政村  
王妙 鹿邑县邱集乡大王行政村  
张业庆 项城市孙店镇孙店行政村

王春雨 西华县迟营镇前喜营行政村  
李亚乐 周口市川汇区城南街道中村行政村  
时俊辉 扶沟县柴岗乡东营行政村

九、群众组织好会长(6人)  
邱青云 西华县聂堆镇埠口行政村  
丁建国 郸城县李楼乡丁集行政村  
付英格 沈丘县付集镇付行政村

吴明明 项城市贾岭镇麻大庄行政村  
赵国安 周口市川汇区华耀城街道葛湾行政村  
崔佳 扶沟县商务中心区后张行政村

### 十、好党员(6人)

周菊 商水县黄寨镇后王行政村  
崔鑫 周口市淮阳区朱集乡宋营行政村

樊建党 西华县艾岗乡半截楼行政村  
赵梅香 周口市港口物流产业集聚区李埠口街道敢庄行政村

冯东来 扶沟县大李庄乡冯老行政村  
郑相生 沈丘县老城镇郑庄行政村

### 十一、好支书(6人)

苏妍 周口市淮阳区柳湖街道西城社区  
朱宗保 鹿邑县玄武镇湖北居委会

许亚辉 商水县郝岗镇迎助行政村  
李建国 太康县张集镇冯庄行政村  
刘如意 周口市城乡一体化示范区搬口街道曾楼行政村

赵永尚 商水县东城街道付庄行政村  
附件2:拟推荐河南省“乡村光荣榜”候选人名单(共11类22人)

### 一、好媳妇(2人)

王秀梅 太康县常营镇黄集行政村  
丁玉华 西华县黄桥乡驻庄行政村

### 二、好丈夫(2人)

孙宜兵 周口市川汇区华耀城街道文庄行政村  
杨培山 扶沟县江村镇姚皂行政村

### 三、好妯娌(2人)

袁伟霞 沈丘县石槽集乡李李行政村  
万艳丽 项城市新桥镇南村行政村

董方灵 项城市三店镇夏寨行政村  
王学亮 郸城县汲水乡左桥行政村

### 五、好公婆(2人)

张友轩 沈丘县洪山镇王油坊行政村  
党树英 周口市川汇区金海路街道郭庄行政村

### 六、好邻居(2人)

周金霞 周口市城乡一体化示范区许湾街道李庄行政村  
葛振 周口市淮阳区朱集乡大杨寨行政村

### 七、好乡贤(2人)

苏殿春 商水县东城街道苏坡行政村  
陈书田 沈丘县付集镇陈营行政村

### 八、返乡创业好青年(2人)

王妙 鹿邑县邱集乡大王行政村  
邱青云 西华县聂堆镇埠口行政村  
丁建国 郸城县李楼乡丁集行政村

### 十、好党员(2人)

樊建党 西华县艾岗乡半截楼行政村  
周菊 商水县黄寨镇后王行政村

苏妍 周口市淮阳区柳湖街道西城社区  
朱宗保 鹿邑县玄武镇湖北居委会